
ΓΤΜΝΑΙΟ ΠΡΟΦΗΣΗ 
ΗΛΙΑ 31/01/2024 

ΤΠΟΜΝΗΜΑ 
 
Κφρια/ε Αντιδιμαρχε, 

Το ςχολείο μασ βρίςκεται ςε αμφικεατρικι τοποκεςία ςτον οικιςμό του Ρροφιτθ 
Ηλία . Το μζροσ κα μποροφςε να είναι ιδανικό για μάκθςθ με θρεμία και κζα. Είναι τα 
κτίρια όλων των βακμίδων εκπαίδευςθσ μαηεμζνα και οι εγκαταςτάςεισ του ΚΔΑΡ . Θα 
μποροφςε να είναι ζνα κζντρο μάκθςθσ και πολιτιςμοφ ςτθν ευαίςκθτθ περιοχι του 
Ρροφιτθ Ηλία . 

ΔΥΣΤΥΧΩΣ , ιδιαίτερα το Γυμνάςιο ζχει εγκαταλειφκεί ΡΛΗΩΣ . 
Είναι όμωσ απαραίτθτο να γίνουν ΑΜΕΣΑ οριςμζνεσ παρεμβάςεισ που κα το 

καταςτιςουν ΑΣΦΑΛΕΣ αλλά και λειτουργικό χωρίσ πολλά προβλιματα ι μάλλον να 
μοιάηει με ςχολείο. Χρειάηεται ανακαταςκευι με εργολαβία και όχι διάφορουσ 
«μαςτόρουσ» που ςτοιχίηουν ακριβότερα και δεν αποκακιςτοφν αλλά μπαλϊνουν 
προβλιματα. 

Το ςχολείο όπωσ κα δείτε παρακάτω δεν μπορεί να ςυνεχίςει να λειτουργεί ζτςι. 
Κατθγοροφμε αλικεια τθν περιοχι και τα παιδιά αλλά πείτε μου ςασ παρακαλϊ τι να 
ςεβαςτοφν; Μπορεί να ςυμβάλλει θ αιςκθτικι και θ αςφάλεια ςτθ διαπαιδαγϊγθςθ των 
παιδιϊν; Πχι απλά ςυμβάλλει αλλά παίηει κακοριςτικό ρόλο.  

Για τθν αςφάλεια των παιδιϊν οφτε λόγοσ. Η αυλι είναι και δρόμοσ με 
αυτοκίνθτα. Δεν υπάρχει δυνατότθτα ελζγχου των παιδιϊν και οι εκπαιδευτικοί του 
ςχολείου κινδυνεφουν ανά πάςα ςτιγμι να πάνε φυλακι. Δεν είναι ςχιμα λόγου. Οι 
εφθμερεφοντεσ αν ςυμβεί κάτι κα πάνε φυλακι. 

Αποτζλεςμα όλων των παραπάνω είναι το ςχολείο να μθν ζχει εκπαιδευτικό 
προςωπικό κακόλου. Σιμερα που ςυντάςςω αυτι τθν επιςτολι είμαι ο μοναδικόσ 
μόνιμοσ εκπαιδευτικόσ του ςχολείου. Οι υπόλοιποι μόνιμοι εκπαιδευτικοί ζχουν πάρει 
απόςπαςθ. 

ΡΕΙΓΑΦΗ ΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ 
1. ΣΧΟΛΕΙΟ ΔΟΜΟΣ. Αφλειοσ χϊροσ και δρόμοσ είναι ζνα. Η επικινδυνότθτα 

μεγάλθ. Είναι απαραίτθτο να προςδιοριςτεί και να οριοκετθκεί με κάγκελο ι 
με τοιχίο αφλειοσ χϊροσ του ςχολείου. Η αυλι κα είναι μικρι αλλά αςφαλισ 
και επίςθσ υπάρχει θ πίςω αυλι . 

 



2. ΣΚΑΛΑ ΕΞΩΤΕΙΚΗ. Η ςκάλα οδθγεί ςτισ αίκουςεσ του ορόφου. Είναι εξωτερικι 
με μάρμαρο (λευκό παρακαλϊ!!) χωρίσ ςκζπαςτρο, κάγκελα ςκουριαςμζνα 
κατεςτραμμζνα. Αποτζλεςμα το χειμϊνα ιδιαίτερα να ςκοτωκεί, χωρίσ 
υπερβολι, κάποιο παιδί αλλά και εκπαιδευτικόσ. 

 

 

3. Ρόρτα ειςόδου των τάξεων του ορόφου εξωτερικι εντελϊσ κατεςτραμμζνθ. 
Θζλει οπωςδιποτε άμεςα αλλαγι. Επίςθσ όλα τα αλουμινζνια κουφϊματα 
χρειάηονται επιςκευι. Η τηαμαρία μπάηει νερά και τα παράκυρα δεν ανοίγουν.  

 
 
 



4.Το εξωτερικό μζροσ του κτιρίου με ςοβάδεσ πεςμζνουσ, ςκουριαςμζνα ςίδερα 
παντοφ και οι επιςκευζσ που ζγιναν πρόχειρεσ και προκλθτικζσ. 

 
 
 



 
 

5. Σωλινεσ κζρμανςθσ ςκουριαςμζνοι χωρίσ μόνωςθ. Αποτζλεςμα να μθν 
κερμαίνεται το κτίριο με ςπατάλθ πετρελαίου αφοφ οι απϊλειεσ είναι 
τεράςτιεσ. Ο καυςτιρασ βρίςκεται μακριά από το κυρίωσ κτίριο με αποτζλεςμα 
οι τάξεισ να μθν κερμαίνονται. 



 
 
 
 
 

6. ΤΟΥΑΛΕΤΕΣ. Οι τουαλζτεσ βρίςκονται ςε χειρότερθ κατάςταςθ ΕΣΩΤΕΙΚΑ & 
ΕΞΩΤΕΙΚΑ. Χρειάηονται ανακαταςκευι. Μζςα είναι χειρότερεσ από ότι εξωτερικά. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7. ΦΩΤΙΣΜΟΣ τάξεων και γραφείων μθδενικόσ. Το γραφείο διευκυντι με φωσ κουηίνασ. 
Η αγορά φωτιςτικϊν είναι απαραίτθτθ διότι οι τάξεισ είναι ψθλοτάβανεσ και 

ιδιαίτερα το χειμϊνα δεν μπορεί να γίνει μάκθμα. 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
8. Ρόρτεσ εςωτερικζσ. Θζλουν α λ λ α γι  με  π όρ τε σ  ξ φ λιν ε σ  ι  α λλαγι με πόρτεσ 
εςωτερικζσ αλουμινίου. Οι πόρτεσ είναι 11 τάξεων και γραφείων και 8 εςωτερικζσ 
ξφλινεσ τουαλζτεσ.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

 

 

 
 
 



 

 

9 . Μπαςκζτεσ. Αφλειοσ χϊροσ. Θζλουν επιςκευι και βάψιμο. 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
10.Ρζργκολα κατεςτραμμζνθ εντελϊσ και επικίνδυνθ . Οι μακθτζσ δεν ζχουν χϊρο να ςτακοφν ςε περίπτωςθ βροχισ . Απαιτείται 



ζνα ςκζπαςτρο μπροςτά ενιαίο. Δθλαδι ζνα ςκζπαςτρο ενιαίο για τθ ςκάλα  
 ειςόδου του ορόφου και τθν  κεντρικι είςοδο του ςχολείου  .  

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11. Αίκουςα πολλαπλϊν και εργαςτιρια Φυςικϊν Επιςτθμϊν, Ρλθροφορικισ και 
Τεχνολογίασ .  

 

Α) Ρόρτα ειςόδου πολλαπλϊν . Η πόρτα είναι μεταλλικι, βαριά και ςκουριαςμζνθ . Το 
βάροσ τθν κακιςτά επικίνδυνθ για τα παιδιά γιατί είναι εξωτερικι και με τον αζρα είναι 
επικίνδυνθ .Επίςθσ μπάηει νερά ςτισ ςκάλεσ με αποτζλεςμα να είναι ολιςκθρζσ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Β. Σοβάδεσ επικίνδυνοι να πζςουν και να κτυπιςουν κάποιο παιδί ι εκπαιδευτικό . Επίςθσ 
γίνονται εκδθλϊςεισ του Δθμοτικοφ και του Διμου. Οι ςοβάδεσ αυτοί είναι πάνω από τθν 
είςοδο τθσ αίκουςασ και ςτθν ςκάλα .  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 .ΕΞΟΡΛΙΣΜΟΣ. 
 

Το ςχολείο ζχει και πρόβλθμα εξοπλιςμοφ .Με τθν ςυνεργαςία τθσ ςχολικισ 
επιτροπισ ζχει εξοπλιςτεί από τθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ . Από το Υπουργείο 
τοποκετικθκαν ςτισ τάξεισ διαδραςτικοί πίνακεσ κατά προτεραιότθτα μετά από αίτθμά 
μασ. Επίςθσ από τθ ςχολικι επιτροπι προμθκευτικαμε  
Α.    Laptop ςτο ςφλλογο διδαςκόντων. 



Β.   Φωτοτυπικό και ζνασ εκτυπωτισ για το ςφλλογο διδαςκόντων . 
 Γ. Υπολογιςτισ , εκτυπωτισ και ςκάνερ ςτο γραφείο διευκυντι. 
Δ.  Εξοπλιςμόσ αίκουςασ πολλαπλϊν με ςτακερό projector και επιςκευι θχθτικϊν τα 
οποία είναι όλα κατεςτραμμζνα και κλεμμζνθ θ μικροφωνικι . Χρθςιμοποιείτε ςτισ 
εκδθλϊςεισ του ςχολείου αλλά κα κζλαμε να διευρφνουμε τθ χριςθ τθσ ςτθν τοπικι 
κοινωνία με θμερίδεσ , ςινεμά κλπ. 

 
Πλα τα παραπάνω δείχνουν ότι χρειάηεται ςυνολικι παρζμβαςθ και ανακαίνιςθ . 

Η επιλογι να γίνει τμθματικά κα ιταν καταςτροφικι για το ςχολείο και επικίνδυνθ διότι 
θ επικινδυνότθτα είναι μεγάλθ πχ ςοβάδεσ ,αφλειοσ χϊροσ .  

Η τμθματικι παρζμβαςθ κα κακυςτεριςει και κα ςτοιχίςει πιο ακριβά . Αυτό που 
δεν μπορεί να γίνει είναι θ κακυςτζρθςθ υλοποίθςθσ. 
Είναι δζςμευςθ δικι μασ αλλά και των μακθτϊν ότι οι παρεμβάςεισ αυτζσ δεν κα είναι 
προςωρινζσ και πεταμζνα λεφτά. Ήδθ ζχει δρομολογθκεί αλλαγι τθσ εκπαιδευτικισ 
διαδικαςίασ του ςχολείου .Αν λυκεί και το κτιριακό –εξοπλιςμόσ κα βοθκιςουν  το 
Γυμνάςιο Ρροφιτθ Ηλία να πάψει επιτζλουσ να είναι το χειρότερο ςχολείο του Νομοφ 
εκπαιδευτικά και κτιριακά. Θα ανοίξουν τισ πόρτεσ του ςχολείου ςτθν τοπικι κοινωνία 
και κα βοθκιςουν τθν περιοχι. Μαηί με το ΓΥΜΝΑΣΙΟ –ΛΥΚΕΙΟ ΑΓΙΟΥ ΜΥΩΝΑ είναι τα 
δφο ςχολεία επαρχιακά του Διμου. Ευελπιςτοφμε να λειτουργοφν και τα δφο ωσ 
κοςμιματα ςταματϊντασ ζτςι τθν μετανάςτευςθ μακθτϊν προσ τα ιδθ υπερφορτωμζνα 
ςχολεία του Ηρακλείου ( 5Ο γυμν και άλλα).  
Ελπίηουμε άμεςα να υλοποιθκοφν όλα τα παραπάνω. 

  Με εκτίμθςθ  
Ο Δ/ντισ 

 
 

Μάρκου Λάηαροσ 


